

給孩子的月考加油打氣卡：盡力而為，就是成功

考前除了寫個不停的複習卷外，老師還能為孩子做什麼呢？有豐富教學經驗的趙蕙英老師，近兩年決定拋下小考，改為孩子敲戰鼓，激勵孩子「相信自己做得到」，收到的成果也超乎她想像……



「阿英老師」趙蕙英為班上孩子手寫漂亮字體的「月考加油打氣卡」，每張都相當「搞剛」，都是老師對孩子滿滿祝福的心意。趙蕙英提供

- 文 趙蕙英 2022-10-31 16:25更新：2022-11-09 05:45
- <https://flipedu.parenting.com.tw/article/007750>

時間過得真快，一轉眼，期中考 coming soon，這星期是月考週。

上星期五放學前，送給全班孩子每人一張「阿英老師手繪考試加油打氣卡」。

「孩子們，老師希望你們面對試前的準備，要盡力而為。這個假日有人要去安親班寫複習卷，有人要關在家裡寫評量，大家面對月考覺得有點辛苦，那是正常的唷！」

「升上三年級，跟過去低年級的準備月考模式要有點不一樣，以前只考 3 科，現在一次進化到考 5 科，老師相信，大家壓力一定增加不少……」我趕緊先同理孩子一番。

「對！我這星期六要去安親班關一天！」（好厭世）

「對！我媽已經幫我排好要複習，還要寫好多考卷！」（好累）

「我媽跟我說，每科都要考 100 分才行！」（好猛）

我話還沒說完，孩子們便此起彼落的回應著。看來，雖然他們只有 8 歲多，面對月考，壓力可真不小。

「哇！看來大家都很認真唷！太棒了！升上三年級，我們要看起來比較低年級時更進步，面對考試壓力，大家要加油撐過去喔！」

「鏘鏘……瞧！老師的加油打氣卡來囉！放假讀書時沒有阿英老師在旁陪你，這張卡片就代替阿英老師，陪你一起讀書複習。」我邊說邊秀出卡片，孩子們的眼睛睜得又大又亮，眼神中透露出「恨不得馬上可以拿到手」的表情。

「卡片上蓋著『行天宮捷運站』的印章，是阿英老師帶著卡片，到行天宮拜拜向神明祈求。希望我的學生用心讀書，能夠讀懂、讀通；只要用心讀，認真準備，就能長智慧。平時老師認真教學，考前能幫你們做的，除了複習之外，就是再祈求神明保佑。老師能做的都做了，接下來真的要靠你們自己嘍！」我煞有介事的對孩子們說明這張卡片能帶給他們什麼樣的力量，他們聽得好認真。

「那……老師，我們複習功課的時候，是不是要把它放在書桌旁陪我們呢？」有孩子問道。

嗯，這孩子真會「揣摩阿英意」啊！證明我們師生默契十足，**Bingo**！

接著我一一唱名，請孩子出來領取。每位孩子恭敬的從我手上雙手接著卡片，鞠躬對我說謝謝。整個過程真是「儀式感滿分」！

從孩子的表情，可以看出這張卡片在他們心中，是真的有神力！給力呀！

發完卡片，放學時間也到了，孩子們快快收書包回家，準備假日好好為月考打拼一番！

教學生涯的前 20 年，每逢月考來襲，我總是埋在成堆的複習卷中，

小考……訂正……再小考……再訂正……又小考……又訂正……繼續小考……繼續訂正……

無止境的輪迴，師生彼此壓力都大，情緒失控爆走時常上演。

兩年前，決定拋下小考，上一個班的孩子，讀我的班兩年下來，一次小考也沒考過，於是上課時間變多了，我可以帶著孩子們做更多樣、更紮實、更深度的學習。

兩年過去，多數孩子學了一身好本事，驕傲的升上五年級。少了平時小考，孩子們的月考成績表現如何呢？

孩子們表現不但不打折，還常考出令我十分驚豔的成績呢！怎麼可以這麼厲害？

當然，除了平時紮實的學習外，考試前老師不斷的為孩子敲戰鼓，激勵孩子「努力前行，相信自己做得到」，這真的太、太、太重要！



「阿英老師」趙蕙英為學生準備了一人一張「月考加油打氣卡」，還特別蓋上了「行天宮」捷運站的章。趙蕙英提供

老師用心的付出 家長、孩子暖心的回饋

就在昨天，有位家長看到阿英老師的手繪加油打氣卡後，傳了訊息給老師。

「感謝老師的諄諄教誨。的確，現在的孩子很需要鼓勵和陪伴，和孩子們一起成長蠻重要的，但是蠻不容易的，謝謝老師在忙碌中，仍然堅持為孩子們做這些，超級感動的，也會感受到羽恩對老師的敬愛和喜歡。今晚孩子就分享中午為了複習國語就忘記午休，可以體會到她為自己而努力向上，真的很可愛。」

瞧，看到家長暖心指數爆棚的留言，有哪個老師不雀躍、不感動的呀！

近兩年月考前，我依舊忙碌……

以往出小考卷、批改追訂正，忙得焦頭爛額，師生彼此怨懟憤怒；現在寫加油卡、送正向金句，忙得開心歡喜，師生彼此打氣加油。

好喜歡自己現在當老師的樣子，用滿滿的善意，滿滿的關愛，灌溉孩子；孩子們也好喜歡我這樣的老師，用滿滿的善意，滿滿的認真，回應老師。

我們一起謹守「盡力而為，就是成功」！當我們一起認真學習，就會一起更好！